

## **Rozpočtové opatření na kapitole Školství, mládeže a sportu - Projekt "Badatelská centra pro přírodní vědy"**

pro: jednání rady kraje č. 27/2023 dne 19. 9. 2023  
zpracoval: J. Hadravová, K. Ostrá  
předkládá: O. Králík

počet stran: 2  
počet příloh: 1

### **Shrnutí:**

*Subjekt: Střední školy zapojené do projektu "Badatelská centra pro přírodní vědy".*

*Předmět: Rozpočtové opatření na kapitole Školství, mládeže a sportu.*

*Realizace: Zvýšení závazných ukazatelů „Příspěvek na provoz“ školám na úhradu nákladů spojených s modernizací, dovybavením a provozem badatelských center.*

*Kvantifikace: Celková výše je 595 976 Kč.*

*Důvod: Úhrada nákladů spojených s modernizací, dovybavením a provozem badatelských center.*

### **Popis problému:**

Kraj Vysočina realizoval projekt s názvem „Badatelská centra pro přírodní vědy“. Projekt, který skončil v roce 2015, byl zaměřený na modernizaci vybavení gymnázií pro badatelské aktivity v oblasti přírodních věd.

V rámci projektu byly vytvořeny (postaveny) čtyři učebny s badatelskými pracovišti a bylo pořízeno vědecké přístrojové vybavení pro pět gymnázií v bývalých okresních městech. Badatelská centra vznikla v pěti gymnáziích s ohledem na územní dostupnost. Pořízené vybavení umožňuje zkvalitnění zázemí pro praktické badatelské činnosti žáků a žáků v přírodních vědách s možnou provazbou na technické obory.

Z důvodu zajištění kontinuity účelu badatelských center s cílem umožnit žákům středních škol práci s moderním přístrojovým vybavením, se kterým se pak mohou setkat při pokračování studia na vysokých školách s přírodovědným zaměřením a využít špičkové vybavení i při dalších aktivitách škol, mezi které patří mimo jiné také spolupráce se základními a středními školami, kraj každoročně podporuje gymnázia finančními prostředky. Ty jsou určeny na dovybavení, servis, zaškolení a další nezbytné náklady. V letošním roce školy zakoupily především různá čidla, senzory, detektory, přístrojové vybavení a další didaktický a spotřební materiál.

Do projektu jsou zapojeny tyto gymnázia:

- Gymnázium Havlíčkův Brod,
- Gymnázium Jihlava,
- Gymnázium Třebíč,
- Gymnázium a Obchodní akademie Pelhřimov,
- Gymnázium Žďár nad Sázavou.

### **Návrh řešení, zdůvodnění:**

Odbor školství, mládeže a sportu navrhuje radě kraje schválit zvýšení závazných ukazatelů Příspěvek na provoz dotčeným školám na úhradu nákladů souvisejících s pořízením vybavení do projektu "Badatelská centra pro přírodní vědy".

Finanční prostředky ve výši 595 976 Kč budou poskytnuty z kapitoly Školství, mládeže a sportu, § 3299 (ÚZ 00326).

**Stanoviska:**

Odbor ekonomický:

Odbor ekonomický nemá připomínky k rozpočtovému opatření.

**Návrh usnesení:****Rada kraje****schvaluje**

zvýšení závazných ukazatelů „Příspěvek na provoz“ školským příspěvkovým organizacím na úhradu nákladů souvisejících s vybavením do projektu "Badatelská centra pro přírodní vědy" dle materiálu [RK-27-2023-25, př. 1.](#)

**odpovědnost:** Odbor školství, mládeže a sportu

**termín:** 29. 12. 2023